
НОВА ЕРА ПРОЗОРОСТІ:  

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ЯК ФУНДАМЕНТ ОСВІТИ 

 

24 березня 2026 року викладачі кафедри фінансів, економічних досліджень і туризму долучилися до 

Всеукраїнського вебінару «Академічна доброчесність: виклики, проблеми та перспективи».  

 
На межі 2026 року українська вища освіта проходить через період фундаментальної трансформації, де 

етичні стандарти стають не просто формальною вимогою, а головною валютою довіри між закладом, 

державою та суспільством. Вебінар став ключовим майданчиком для обговорення того, як ці стандарти 

втілюються в життя. 

 
Як зазначила Наталія Алюшина (голова Національного агентства України з питань державної 

служби), прийняття Закону України «Про академічну доброчесність» докорінно змінило правила гри, 

перейшовши від фрагментарних норм до цілісної системи. Спікерка акцентувала увагу на масштаби 

навчання публічній доброчесності у 2025 році та що ці принципи активно поширюються за межі 

університетів, стаючи частиною професійної етики державних службовців. 



 

 
Більше того, як підкреслив Євген Ніколаєв (заступник директора ННІ «Академія вчительства» 

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна), прозорість стає технічною вимогою: 

наукові роботи та дисертації мають бути доступні у машинозчитуваному форматі на постійній основі ще 

до моменту захисту. 

 
Володимир Бахрушин (координатор Сектору вищої освіти НМР МОН України, член Національної 

команди експертів з реформування вищої освіти) акцентував увагу, що попередня нормативна база часто 

не давала чіткого розуміння того, що саме є порушенням, а відповідальність не завжди була 

співвідносною. Сьогодні ж згідно нового Закону чітко покладає на керівників закладів освіти обов'язок 

не лише розробляти внутрішні акти, а й забезпечувати реальний доступ до інструментів виявлення ознак 

порушень. 



 
Окремим викликом, який висвітлили Ганна Остапенко (співзасновниця ГО «Прогресильні») та 

Артем Артюхов (член Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти, голова Комітету 

Національного агентства з питань етики), стала інтеграція штучного інтелекту в освітній процес.  

 
Головна теза дискусії полягає в тому, що використання ШІ не звільняє дослідника від відповідальності 

за результат. Впровадження чіткої атрибуції  від повної відсутності ШІ до використання його як асистента 

дозволяє розмежувати творчий внесок автора та технічну допомогу алгоритмів.  

 



Це шлях до того, щоб інновації підсилювали, а не руйнували академічну етику. 

Виступи Інни Савицької (експертка Офісу доброчесності Національного агентства з питань 

запобігання корупції) та Івана Назарова (заступник голови Національного агентства із забезпечення 

якості вищої освіти) проте, що доброчесність - це не лише про правила, а й про культуру. . 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Завершуючи, можна стверджувати, що вебінар у «Запорізькій політехніці» став дзеркалом 

майбутнього української науки. Формування глибокого розуміння етичних норм та практична 

імплементація нових законів - це єдиний шлях до підвищення якості освіти та зміцнення довіри до 

кожного диплома та наукового ступеня в Україні. 
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